## 深圳产妇8次产检生下眼耳鼻缺失儿

医院:这个算漏诊

本报讯深圳产妇林女士打来电话,说自己怀胎十月,全家人都期待着孩子的出生,为了安全起见,她先后做了8次产检5次B超,没想到最后孩子一出世,差点把她吓晕了。到底怎么一回事呢?

林女士今年26岁,去年年底怀孕后, 今年2月份开始就来到福田人民医院产 检,并且打算在该医院分娩。8月26日,林 女士顺利产下一名女婴,听到婴儿出生的 哭声,林女士就第一时间要求看看自己的 宝皿女儿。

事后林女士才得知,原来自己刚出世的女婴,面部出现严重畸形。"鼻孔少一半,眼睛睁不开,耳朵也没有。"这个结果令林女士几乎崩溃,随后就得了产后抑郁症。

林女士说由于是第一胎所以非常注

意。医生叮嘱的产检自己都如期做完,一切结果都正常。而8次产检5次B超里面,其中一次是做的三维彩超,当时孩子的石半边脸,刚好被孩子自己的手臂挡住了。不过,做检查的医生却对林女士说,孩子很正常

林女士认为,自己怀孕期间喝过该医院开的治疗感冒等相关药物,按照相关规定,应该列为高危产妇。事后,林女士查询相关资料还显示,自己怀孕中期羊水低值,这种情况也应该列为高危孕妇。而福田人民医院的医生并没有这么做。

11月7日中午,记者陪同林女士,找到了深圳福田人民医院了解情况。"这个事情,你不乐意,院方也不乐意出这个事情,即便我们用上所有手段,还是有漏诊发生

率,大概是万分之一,她这个算漏诊。"至于在孕妇服药以及出现羊水低值后,没有被评估为高危产妇的情况。医院表示,有待第三方鉴定。

"如果评估错了,是医院责任,医生责任,该医院担多少责任,我们不会推,即便院方有一定责任,也会给一定人道主义。" 当记者继续向院方负责人询问,孕妇做三维彩超的时候,假如遇到了林女士的孩子面部被遮挡的情况,是否需要做第二次检查,院方就这样回答:"一般来说,我们会建议多做一次。当时没有。"

院方负责人表示,目前已经将林女士 的资料,全部递交给第三方鉴定机构,等待 医疗调解部门的调查结果。一旦表明医院 存在过失,将承担相应责任。 (澎湃)

## 南京幼儿园 多名幼儿呕吐原因查明

系"诺如"病毒感染

本报讯 11月6日,媒体报道南京市雨花台区宏图上水幼儿园大四班共有21个孩子出现呕吐、腹泻等身体不适症状。

报道刊发后,南京市教育局相关处室 于当晚启动了应急预案。

11月7日上午9点,雨花台区教育局牵头区疾控中心、食药监局、雨花街道等多个部门进驻涉事幼儿园现场办公,并展开相关调查取样工作。

昨日,联合调查组公布了该区疾控中心等部门的采样调查结果,此次大四班幼儿的不适症状是由"诺如"病毒感染引起的。这也排除了家长之前担心的"食物中毒"。昨日中午,宏图上水幼儿园向所有家长发布了书面的《告家长书》。

据疾控部门人士介绍,秋冬季为"诺如"病毒的感染高发季节,感染高峰一般出现在10月和11月,病毒主要通过污染的食物、水传播,也可经接触病人排泄物和呕吐物,经污染的手、物体和用具等方式传播。"诺如"病毒感染后,多在48小时内会出现呕吐、腹泻等急性胃肠炎症状,幼儿以呕吐症状更多见,病程一般2-3天。

据记者从孩子家长处核实,此次幼儿园大四班孩子出现的不适症状,与上述"诺如"病毒的常见临床症状表现是相符的。

针对此次事件,幼儿园在《告家长书》中恳请家长们的监督和支持。

之前的11月7日下午和晚上,宏图上水幼儿园园长与其所属的普德村幼儿园总园园长带队,兵分多路,冒雨赶赴多名孩子家中进行家访,看望慰问相关孩子。经与家长确认,绝大部分孩子基本已无不适症状。 (澎湃)

## 上海天文馆 开工兴建

这是上海天文馆内部效 果图。

当日,上海天文馆开工奠基仪式在上海临港新城市。上海天文馆总建筑面墙之境。上海天文馆总建筑面幢主体建筑,及魔力太阳塔、青少年观测基地、大众天建筑设计体现"天体"及"轨道运动"的低念。随着上海天文馆的低流开工,上海科技馆"三馆台大师物馆和上海天文馆)的格局初具雏形。新华社发



